



汇聚爱的力量 公益在行动

# 6岁的陈子曦一直看着去世妈妈的照片成长,新年临近他许下愿望 “我想有套学习用品,好好学习”

## 6号心愿

本报记者 孙淑玉

不到2岁时妈妈就患癌症去世,招远辛庄镇北侯家村的陈子曦只记得妈妈被灵车拉走时的情景。这些年,陈子曦是伴着妈妈的照片和仅有的一本日记长大的。

前年,爸爸鼻子里长了个瘤,为了治病,家里的日子更紧巴了。新年临近,6岁的陈子曦最大的心愿是要套全新的学习用品。



陈子曦很懂事也很爱学习,最大的新年愿望是能有套学习用品。 本报记者 李泊静 摄

### 不到2岁时 妈妈患癌去世

2007年出生的陈子曦几乎没有关于妈妈的记忆,今年6岁的他一直跟着姥姥姥爷生活。除了妈妈的照片和仅存的一本日记,他只模糊记得妈妈被大车拉走再没回来,那是2009年妈妈癌症去世后灵车拉走时的情景。多数时候,陪着陈子曦长大的是姥姥和妈妈的照片。66岁的姥姥王永华已是满头白发,每次提到女儿和年幼的小外孙都会

泪流满面。“孩子很懂事,看我一提他妈妈就哭,后来都不让别人在我眼前。”

但很多时候,陈子曦总忍不住问到妈妈的情况。和小朋友玩时被嘲笑为没有妈妈的孩子,他哭了,回家反复问姥姥。最初,王永华骗他说妈妈外出打工了。这些年孩子渐渐长大,她只能用“姨妈就是妈妈来搪塞”。

“实在避不过,我就让孩子

和妈妈的日记比赛,给他留个念想。”王永华说,女儿去世时曾留下一本日记,被问多了她就让子曦和妈妈的日记比赛,看谁的字写得好。一次管用,时间长了,陈子曦又纳闷姥姥为什么不给他看妈妈的日记。

偶尔瞒不下去了,王永华也会试图跟子曦解释“妈妈不在了”,但才6岁的子曦理解不了。“等孩子长大点就告诉他。”

### 爸爸鼻子长瘤 已动了3次手术

妈妈去世后,除了姥姥、姥爷的陪伴,在烟台市区打工的爸爸陈文每隔几个月也会回次家,每一次都会让陈子曦兴奋很久。想不到还能玩什么,他最大的期盼就是“骑大马”,和爸爸一起玩闹一下。

前年,陈文鼻子里长了个瘤,已经连续做了3次手术,每年都要进行化疗,休养一段时间后,他就会匆匆出门打工,挣钱

补贴家用。前天,在幸福一家工厂打工的陈文意外被砸伤,缝了7针但没敢跟家里多说,处理完伤口他想这两天回家看看孩子。

“就这个条件,孩子肯定跟着遭罪。”王永华很难想象以后的日子该怎么过下去,但6岁的陈子曦还没有生活艰难的概念。每天有姥姥照顾起居,上学放学有好心人和姨妈轮流接送,在村里还有3个小伙伴陪着玩游

戏,孩子的日子简单而充实。

只是在妈妈的问题上,他会敏感一些。从家里翻出姥爷戴过的雷锋帽,陈子曦比量着戴在自己头上,一脸呆萌地躲在小桌上写作业。在生人面前,这个6岁的孩子话很少,从不主动提起妈妈,但只要家人的谈话中有妈妈的字眼出现,他都会眨着眼睛躲在一旁偷听,在被发现后又悄悄躲开。

### 邻居希望热心人 给孩子买身棉衣

孩子一天天长大,王永华担心关于妈妈的谎再也撒不下去了,她担心没有妈妈的陈子曦,在成长中会缺失太多。

今年夏天,陈文做完手术后留在烟台打工,姥姥带陈子曦去看望,本准备留在烟台照顾爷俩的生活,但看了一眼简陋的出租屋,王永华心头一

酸,没舍得住下就想回老家。已经说好要呆在烟台住几天的陈子曦也跟着要走,路上懂事的小心问姥姥:“是不是有妈妈,姥姥就会爱住在这里?”

“孩子很懂事,越是这样我心里越过意不去。”王永华说,6岁的陈子曦已经会帮忙烧火做

饭,会给她捶背,从不会乱要零花钱或是淘气。

新年临近,6岁的陈子曦最大的心愿是要套全新的学习用品,好好学习,和妈妈的日记比赛。看着每天早上守在寒风中等着搭顺风车上学的陈子曦,邻居希望热心人能再给孩子买身暖和的棉衣。

## 心愿认领通道

本报“新年心愿”活动推出后,很多热心市民报名为懂事的孩子实现心愿。按照报名顺序和地域优先的原则,我们将优先为最早报名认领心愿的热心人对接。

另外,本报将把征集到的贫困孩子的心愿按顺序列出,如果您愿意为这些孩子实现心愿,请联系我们。或者您也可以列出您愿意送出的物品,预约为接下来的孩子实现心愿,如能成功对接,本报记者将主动跟您联系。

认领心愿时可孩子编号及信息发短信至15264520357或15865609942。想送出物品的心市民请将您的联系方式、愿意提供的物品列出。

## 7号心愿

姓名:孙圣晓

家庭情况:海阳市徐家店北水头村的孙圣晓今年7岁,2006年,父亲在车祸中身亡,母亲则双腿截肢,失去劳动能力。现因为上学,母女俩借住在大姨家。

愿望:最大的新年心愿是要个毛绒玩具。

## 8号心愿

姓名:王艺诺

家庭情况:王艺诺是莱阳城厢中心小学五年级的学生,一个月前,爸爸在一次医疗事故中意外去世,家里只靠妈妈打工的微薄收入勉强生活。

愿望:想要一套百科全书。

## 9号心愿

姓名:董笑

家庭情况:8岁的董笑是莱阳市文峰学校二年级的学生,单亲家庭,母亲每天工作到很晚才回家,大多数时间和外婆姐姐生活在一起,知道妈妈工作辛苦,笑笑从不跟妈妈提任何要求。

愿望:想有一个新书包。

## 10号心愿

姓名:李佳艺

家庭情况:12岁的李佳艺家住莱阳谭格庄镇格庄村,妈妈有严重的脊椎病,每天都要吃药。姐姐读大三,还有个双胞胎弟弟,全家人都要靠父亲种地过活。

愿望:希望过年能穿上一件新羽绒服(孩子身高不到一米四,有点瘦),双胞胎弟弟想要一辆变速自行车。

# 热心市民闫女士捐出的爱心单车已送到高志远手中 收到新自行车,他爱不释手



本报12月20日讯(记者孙淑玉) 患有精神疾病的妈妈去世后,招远12岁的高志远一直跟着继父和外公外婆生活。一家人全指着继父打零工过活,前不久继父出了车祸,家里的日子更紧巴了。现在,高志远最大的心愿是有辆自行车,这样就能省下每天上学的车费,减轻家里的负担。20日,热心市民闫女士送出的爱心自行车经本报送到了高志远手中。拿到自行车,孩子

高兴极了,连连抚摸。

日前,齐鲁晚报烟台慈善义工管理中心推出了“新年心愿”大型公益活动,报道了部分贫困孩子的新年愿望。看到懂事的高志远不愿给家里增加负担,想要辆自行车骑着上学省下车费,10位市民陆续致电本报“公益热线”想帮这个可爱的孩子实现心愿。本报优先为最早致电本报的闫女士和高志远一家联系对接。

听说要给孩子捐助自行车,闫女士的老母亲早早守在家中,提前将车取出。得知要运送爱心自行车,招远八方义工主动报名提供车辆,随本报记者一起为孩子圆梦。

20日上午,满载爱心的山地车送到了高志远家中。拿到

新自行车后,孩子高兴得连连抚摸,跨上去就要出门试车。“有了自行车,我就自己骑车上学。”高志远说。

据悉,本报启动的“新年心愿”大型公益活动,将征集百名贫困儿童的新年愿望,在为孩子建起愿望树的同时,我们还将搭起实现愿望的桥梁,为好心人的认捐提供平台。

如果您身边有家庭困难且勤奋上进的孩子,他们心中又藏着一些小愿望,您可以与我们联系。如果您愿帮孩子们圆梦,您也可以和我们联系,我们将为您搭建起爱心平台。后期,我们还将组织大型认领愿望的活动,如有爱心企业愿意加入,也可以和我们联系;电话:15264520357或15865609942。

过吉祥年,送  
**吉斯果园**  
给健康加上“小金罐”  
创发酵型果醋饮品领导品牌

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦  
地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199